

日前,湖塘镇人民政府上线“政风热线”,湖塘镇副镇长吴旭东、党委委员徐家旺,就小区消防安全隐患整改、全民健身场地使用、“礼遇·湖塘桥·美学生活市集”活动开展、湖塘镇矛调中心具体工作等回答提问。

办好民生“微实事” 奏响湖塘幸福乐章



御城食堂

问:今年以来,湖塘镇部分小区物业对小区架空层进行消防安全隐患整改,有的小区将部分绿化区域改造建设成了户外充电桩、停车棚等基础设施,这种做法是否符合相关政策要求?

答:今年以来,市级和区级安委会、市级和区级消委会印发了《全市消防安全集中除患攻坚大整治行动方案的通知》《关于切实加强住宅小区配电间、电缆井火灾防控工作的提示函》《关于迅速开展住宅小区消防安全检查的通知》等一系列文件,小区物业是基于消防主管部门的明确要求,结合小区自身实际进行的基础设施改造提升,是为全体业主提供专门的、安全的电动车停放、充电

区域,对电动车进行规范化管理,尽力避免潜在的火灾风险。

现在,各相关部门协同加强住宅小区综合治理,坚持安全优先的原则,明确了住宅小区内为公共安全需要、化解架空层充电安全风险而占用住宅小区公共空间(含绿地)建设集中充电设施的项目列入规划豁免清单,绿化主管部门同步豁免办理绿化改变审批事项,相关政策规定也已出台。

问:今年湖塘镇推出了有声有色的“礼遇·湖塘桥·美学生活市集”活动,请介绍一下。

答:“礼遇·湖塘桥·美学生活市集”是湖塘镇今年重点推出的文体旅商农融合惠民活动之一,通过“线上线下展示+沉浸式体验”的方式,以“城市美育”的名义实现文体旅商农深度融合。活动自开展以来,深受广大群众喜爱,这个活动还将持续开展,于每月第3周的周日为大家开放。

除了美学生活市集,湖塘镇每月还开展家庭教育讲座,形体、书法公益课程,点翠、陶艺、古法口脂制作、养生锤制作、古玉鉴赏等美学沙龙雅集。此外,在长河绿地公园开辟“塘里·老屋”,打出湖塘特有的“南田文化”牌,通过“文旅+”、“+文旅”、传统文化之“锦绣湖塘非遗+”,讲述湖塘故事、传递

湖塘精神。

今后,湖塘镇将持续深入“湖塘印记”品牌行动,定期推出高品质高规格的展览和活动,让文体旅商农融合发展绽放光彩、释放更多红利,形成多元一体、博采众长的鲜明特色和湖塘印记,多视角让群众感受城市美好,让“文化旧韵”闪耀“时代新辉”。

问:住宅专项维修资金该如何申请使用?

答:住宅专项维修资金,通常也称为房屋养老金、大修基金、公共维修基金。申请使用住宅专项维修资金基本条件是:(1)申请维修的项目属于住宅共用部位、共用设施设备,且已过保修期;(2)应当由专有部分面积占比三分之二以上的业主且人数占比三分之二以上的业主

参与表决,经参与表决专有部分面积过半数的业主且参与表决人数过半数的业主同意。

针对小区共用部位、共用设施设备损坏的情况,湖塘镇物管部门及属地社区将督促物业及时维修,消除安全隐患,实现民生保障效能最大化。

问:最近,走在湖塘的大街小巷,可以看到很多有关湖塘镇矛调中心、综治中心的宣传内容,什么是矛调中心、综治中心呢?湖塘镇围绕相关建设又做了哪些工作?

答:矛调中心,又叫综治中心,它的全称是矛盾纠纷调处化解中心,是一个矛盾纠纷多元化化解的一站式平台。湖塘镇矛调中心位于人民中路639号,集信访接待、人民调解、法律咨询、法律援助、劳动仲裁等多功能于一体,致力于推动各类矛盾纠纷“一站式受理、一揽子调处、全链条解决”,让群众遇到事情有地方说话、有平台论理、有部门解决,不绕弯子、不使绊子,直接处理问题,公正化解纷争。

湖塘镇围绕矛调中心建设主要做了以下工作:

一是建好平台,让群众遇事能找到矛盾化解的地方。为合力推进全镇线上线下调解渠道全面铺开,湖塘镇积极探索

矛盾纠纷一站式、多元化解决机制,精心打造“尽心调·进心塘”矛盾化解特色品牌,创造性形成“1+3+45+N”工作模式,即1个镇级一站式矛盾纠纷多元化化解中心、3个驻派出所人民调解工作室、45个社区人民调解委员会和N个契合湖塘业态物态状态实际的其他品牌型、功能型矛盾纠纷调处化解工作阵地,实现资源整合、功能融合、力量聚合工作体系,高效化解矛盾纠纷。

二是多措并举,让群众遇事能提高多元化化解的效率。湖塘镇坚持把“一站式”矛调中心建设作为提升治理水平的新契机、深化全域治理的新载体,以“建好、用好”为目标,注重“软硬兼施”,高效推进矛调中心硬

件阵地建设,持续优化功能机制配套,以镇级解纷平台为“主阵地”,45个社区矛调组织为“前哨所”,织密矛盾纠纷多元化化解网。从全镇实际出发,针对群众诉求问题,成立“老倪工作室”;针对物业矛盾、拆迁纠纷等问题,计划成立专业性调解室。

三是夯实基层,让群众遇事能享受就近化解的便利。目前线下调解渠道已实现全覆盖,群众在“家门口”就可以化解矛盾纠纷,方便快捷地为群众解决诉求。比如,南都社区积极探索家事调解新思路,依托“常阿姐”580工作机制、人民调解“4+N”矛调机制,创新打造“壹+和”家事调解品牌,主动“抓前端、治未病”,以情化人,定争止纷。

问:近年来,全民健身的氛围越发浓厚,湖塘有哪些可供居民朋友锻炼的体育场地?

答:发展体育运动,增强人民体质,促进人的全面发展,是湖塘镇体育工作的永恒主题。湖塘镇全民健身阳光工程已持续14年,通过开展、场地建设、阵地打造等多种方式,不断助推体育事业繁荣发展。目前,湖塘共有室外公共体育场地1266个、体育公园8个,长沟河儿童体育公园建设也在有序推进中。值得一提的是,湖塘镇现有网

红篮球场11个,室外的有淹城篮球公园、长沟河公园篮球场、长河绿地公园篮球场、徐园篮球场,室内的有品鹭篮球文化馆等。今年还将新建4个网红球场,其中湖塘科技产业园2个球场已完成竣工验收,东新社区2个正在建设中。希望通过这些体育场地的提档升级,为老百姓提供更多更优的场所,让更多老百姓加入全民健身队伍。

问:请介绍一下湖塘镇的3个老年人助餐点。

答:目前,湖塘镇设立了3个老年人助餐点,分别是位于武进老年大学内的湖塘镇居家养老服务中心、丰乐社区居家养老服务站和御城东门的御城食堂。凡是户口在湖塘镇、年满60周岁的老年人即可到所在社区申请办理,办

理成功领取助餐卡后,只需提前一天预订,第二天就可凭助餐卡直接取餐,每天享受午餐4元/人次的政府补贴。助餐点每周会将菜单提前张贴,及时征集老年人意见进行改进,根据老年人身体状况和实际需求,为他们制作口味清淡、

营养均衡的餐食。

明年,老年人助餐点将增加堂食和送餐点位,对餐标、口味等进行及时调整,以满足老年人个性化的需求,让老人们在“家门口”就能享受到营养丰富、价格实惠的就餐服务。



品鹭篮球文化馆